

着力建设崇德向善的文明城市

——深入贯彻落实中央城市工作会议精神述评之八

□新华社记者 王子铭

文明,是一座城市的内在气质,赋予城市发展生生不息的力量。

中央城市工作会议部署了城市工作七个方面重点任务,着力建设崇德向善的文明城市正是其中之一。

培育城市文明,要在文化的滋养涵育下形成与现代化人民城市相适应的思想观念、文明风尚、行为规范,推动城市风貌和群众面貌不断改善、物质文明与精神文明协调发展。

传承历史文脉 彰显城市特色

“一条平江路,半座姑苏城。”全长1606米的苏州平江路,北接拙政园,南眺罗汉院双塔,被誉为“没有围墙的江南文化博物馆”。

作为苏州迄今保存最典型、最完整的历史文化保护区,在这里,缂丝匠人用通经纬织出水墨渐变,评弹艺人以琵琶演绎百转千回,江南韵味在城市街巷间氤氲绵延。

城市是一个民族文化和情感记忆的载体,历史文化是城市魅力之关键。

习近平总书记曾指出,城市建设,要让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁。

此次中央城市工作会议提出“完善历史文化保护传承体系,完善城市风貌管理制度,保护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景观”,就是要让城市留下记忆,让人们留住乡愁。

城市“有记忆”便丰富多彩,倘“失忆”则千城一面。

曾几何时,在推土机的轰鸣声中,部分载有城市文脉的建筑被推倒,城市特色难觅踪影。

如今,在以习近平同志为核心的党中央引领下,中国城市面貌早已焕然一新,文化名城竞相涌现。

放眼全国,云南丽江纳西族民居依山而建,吸引大家体验“一种叫云南的生活”;四川阆中,山、水、城相

“十四五”医保基金支出12.13万亿元 我国医保事业提质扩面

新华社北京7月24日电 (记者彭韵佳 徐鹏航)国务院新闻办公室24日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会。国家医疗保障局局长章柯表示,“十四五”全国基本医保参保率稳定在95%左右,医保基金累计支出12.13万亿元,年均增速9.1%。

“十四五”以来,我国医疗保障在呵护“小的”,照顾“老的”,保障“病的”,支持“新的”等方面着力解决人民群众急难愁盼。章柯介绍,2021年至2024年,累计近200亿就诊人次享受医保报销,2024年是2020年的1.6倍。

在呵护“小的”方面,生育保险保障持续强化。章柯给出一组数据:截至2025年6月,2.53亿人参加生育保险,基金累计支出4383亿元,享受待遇9614.32万人次;31个省份和新疆生产建设兵团都将辅助生殖项目纳入医保报销;全国有近6成统筹地区将生育津贴直接发放给参保女职工。

在照顾“老的”方面,我国推动建

■上接第1版 对中标经营单位进行“三年一周期、一年一续签”监管模式,确保企业在追求效益的同时,始终保障服务于“社院姓社”、教育育人的根本使命。“我们发挥规模和专业优势,大幅提升校园环境维护、服务响应效率,每个培训班结束都有一个学员满意度调查,学员满意度长期稳定在95%以上。”

中标运营方、内蒙古仟盛弘毅文化发展有限公司董事长吕龙圣一边说着,一边向记者展示着学员满意度问卷。

学院有限的资源得以从管资产、搞服务的事务性工作中解放出来,集中投向课程体系优化、师资队伍建设及教学科研创新等核心领域。教研团队轻装上阵,聚焦统一战线理论创新与实践探索,开发出一批具有时代特征、统战特色、区域特点的精品课程,教学质量显著提升。

如今,漫步在绿树掩映、焕发新生的校园中:智慧教室里,科技赋能教学互动高效;多功能厅内,研讨交流碰撞思想火花;学员餐厅,饭菜飘香暖胃更暖心。这片承载着统一战线人才培养使命的重要阵地,正以制度创新为载体,努力实现每一寸空间高效利用。

立长期护理保险制度,截至2024年底,1.9亿人参加长护险,妥善解决失能人员长期照护问题。同时,将95%以上的村卫生室纳入医保,方便老年人在家门口就医。

“医保坚持保障‘病的’,我们积极将符合条件的医药机构纳入医保定点,

截至2025年6月,全国医保定点医药机构达到110万家。”章柯说,同时全面建立职工医保门诊共济保障机制,将职工医保个人账户共济范围从家庭成员扩展到近亲属。

为方便群众跨省异地就医,跨省

直接结算门诊慢特病从无到有,全国

跨省联网定点医疗机构达64.4万家,

4年多来全国跨省异地就医直接结算惠及5.6亿人次,累计减少参保群众垫资5900亿元。

过去4年多,医保也在支持“新的”。

章柯介绍,国家医保局坚持医保药品目录动态调整,推动更多新药、好药尽快纳入医保目录,“十四五”以来累

计402种药品进入目录。同时,持续深化医保支付方式改革,印发30批医疗服务价格项目立项指南,促进新技术、新设备进入临床应用。

章柯表示,为切实看护好人民群众的“看病钱”“救命钱”,国家医保局持续强化药品追溯码监管。

“我们建立健全多层次医疗保障体系,实现高额费用负担患者精准帮扶,全力巩固医疗保障脱贫攻坚成果。”章柯说,“十四五”时期各项医保帮扶政策累计惠及农村低收入人口就医6.73亿人次,减轻费用负担超过6500亿元。

谈及未来工作,章柯表示,国家医保局将持续管好用好医保基金,在守护全体人民生命健康的同时,也为包括医药产业在内的各相关产业发展持续注入强劲动力,推动相关产业为全体人民提供更加高效、更加安全、更加可及的医药产品与医疗服务,在更高水平上助力健康中国建设。

资讯

农业银行内蒙古分行“集群贷”投放过亿元

农业银行内蒙古分行积极探索普惠金融服务新路径,聚焦区域产业集群发展需求,创新推出“蒙享e贷·集群贷”产品,自今年4月份上线以来,贷款投放已突破1亿元。

内蒙古分行以自治区重点产业集群客户为重点,深入调研企业融资需求,结合集群内企业的经营特点,制定客户准入标准,采用“线下+线上”相结合的方式,为集群内优质小微企业提供纯信用、可循环、低利率的融资服务,有效解决企业融资难融资贵问题。截至目前,已累计为重点产业集群内的30

余家小微企业提供了融资支持。

通辽分行根据地域特点建立了粮食收储产业集群,某小微企业因扩大经营规模急需资金,在了解“集群贷”后提交了申请,仅用3个工作日就获得了500万元的信用贷款,解决了企业燃眉之急。

下一步,农业银行内蒙古分行将充分发掘“蒙享e贷·集群贷”产品优势,强化引数、用数和智慧普惠建设力度,助力产业集群做大做强,推动区域经济稳健前行,为金融支持民营经济高质量发展贡献农行力量!

(闫向东)

社会共治

今年7月28日是第15个“世界肝炎日”,我国今年的活动主题是:社会共治、消除肝炎。旨在进一步提升全民病毒性肝炎防治意识,号召全社会共同参与,及早发现和治疗肝炎患者,坚决遏制肝炎病毒感染,尽早实现“消除病毒性肝炎公共卫生危害”的目标。

接种乙肝疫苗是预防乙肝最安全、有效的措施,我国实施新生儿免费接种乙肝疫苗。除新生儿外,成年高风险人群如医务人员、经常接触血液及血液制品人员、男性同性性行为

消除肝炎

者、有多个性伴者或注射吸毒者等也应该接种乙肝疫苗。乙肝母婴阻断措施可有效预防乙肝母婴传播。有疑似病毒性肝炎症状或易感染人群,应主动到医疗机构检查。甲肝和戊肝多为急性发病,如有不洁饮食史或病人密切接触史,并伴有疑似病毒性肝炎症状,建议易感染人群和肝脏生化检查不明原因异常者,主动到医疗机构就诊检查。

(内蒙古科协供稿)

科普内蒙古

铭记历史 缅怀先烈

万泉河畔产业兴 五指山下日子甜

——琼崖革命老区焕新颜

□新华社记者 刘邓 余俊杰

如果说蓝色和绿色是海南岛的亮丽外衣,那红色,才是海南岛最鲜明的底色,琼崖革命曾创造坚持武装斗争二十三年红旗不倒的奇迹。

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,记者重回多个琼崖革命老区村庄,看看那里发生了哪些变化。

在琼海市椰子寨村,清澈的万泉河静静地从村中蜿蜒而过。村庄与知名的红色娘子军纪念园相隔不远,村庄内白石岭景区、官塘温泉旅游度假区等自然风光优美。

一些旅游公司和酒店纷纷在我们村投资,给村民提供了丰富的就业机会。红色旅游资源和自然旅游资源的开发,为村庄发展注入强大动力。”椰子寨村党支部书记、村委会主任林增说。

如今的椰子寨村在政府的支持下,不断完善村居风貌,陆续建造了多功能综合楼、广场、凉亭、河边栈道等设施,正成为远近闻名的红色旅游乡村。

椰子寨村是琼崖革命老区焕新颜的一个缩影。

五指山市毛阳镇毛村,曾是琼崖临时人民政府和琼崖纵队司令部所在地。今年63岁的王福进还记得,

20世纪八九十年代村民住的是清一色的茅草房,走的是狭窄的泥土路。

王福进曾担任村党支部书记和五指山市人大代表,为了让村民过上好日子,他专门提交了改善革命老区人居环境的建议。2000年,在政府支持下,茅草房被拆除,家家户户都住进了集中新建的富有黎族风情的平房。

“脱贫攻坚以来,变化更大了。如今,宽阔的水泥路通到家家户户门口,摩托车成为村民出行的‘标配’,有的家庭还购买了小轿车。”王福进说,村民通过外出务工,种植橡胶、槟榔、瓜菜等增加了收入。

记者看到,村中配备了篮球场、村卫生室、村文化室等,自来水通到每家每户。村口的村邮站,可以让村民像城里人一样网上购物、收发快递。远处青山翠翠、近处绿水环抱,这个以前偏远落后的黎族山村已成为“世外桃源”般的美丽乡村。

“村庄旁边还有五指山革命根据地纪念园。我们正在制定新的规划,整合红色资源,发展红色旅游。”五指

山市毛阳镇党委委员、宣传委员王志苗说。

位于海口市龙华区新坡镇西北部的仁台村,曾是琼崖红军西路军开展武装斗争的地方。仁台村干部麦典波告诉记者,为了支持革命事业,当年800多人的村庄作出巨大牺牲,海南岛解放时村里人口稀少、一片凋敝。

如今,通过发展产业,当地打造了鹧鸪茶、蜂蜜等多个农业品牌,并通过整村打造红色农旅,建成集革命教育、旅游观光、亲子度假为一体的综合性红色革命教育研学基地。村民的日子越过越好,2024年人均收入达到2.48万元。

“我们盘活了闲置的百香果长廊发展光伏产业,壮大鸽子养殖项目,还在积极谋划火山荔枝王产业。”麦典波说。

白沙起义黎族首领王国兴的故乡番响村大力发展种桑养蚕特色产业,三亚梅山抗日游击队根据地所在地村民在海边建起三层小楼……从万泉河畔到五指山下,从海口到三亚,一曲产业振兴、村强民富的乐章正在琼崖革命老区奏响。

(新华社海口7月23日电)

梁希贤:黄河岸边的铁血忠魂

□新华社记者 郑昕

副师长。这支军队以陕西籍士兵为主体,曾驻防在黄河西岸的陕西大荔县一带,防备已经占领山西、隔河相望的日寇。

站在陕西“东大门”潼关县的黄河岸边远眺,对面风陵渡的中条山地势显然高出一截,以居高临下的态势压制着千年雄关。潼关县委党史研究室主任王喜民告诉记者,盘踞在中条山一带的日军曾多次炮击、轰炸潼关,威胁着陇海铁路线。“敌军一旦渡河成功,将极大威胁抗战大后方的安全。”他说。

盛夏的热风吹过黄土高原,直抵咆哮着的黄河,将人们带回84年前那场惊心动魄的中条山战役。时任国民革命军陆军第80军新编第27师副师长的梁希贤,和兵团的同袍并肩作战,在弹尽粮绝之际为免被俘受辱,纵身跳入滔滔黄河,献出了自己43岁的生命。

梁希贤,1898年出生在陕西同官(今陕西省铜川市)黄堡镇梁家塬村。据村里老人回忆,梁希贤自小就受英雄人物故事的影响,立下了报效国家的志向。1925年,他不顾家人反对,告别地处内陆的家乡南下广州,于1926年3月考入黄埔军校第五期。

毕业后随即参加北伐战争,抗战全面爆发后出征淞沪会战,梁希贤凭着所学的军事知识和作战指挥能力,以战功一路擢升,历任排长、连长、营长、团长等职,直至调任新编第27师

三团副团长。

梁三团的父亲参加过中条山战役。他从父亲那里得知,这位从梁家塬村走出的将军冒着敌军对地面施放毒气、空中连番轰炸的疯狂进攻,抱病巡视阵地,鼓励官兵誓死抵抗。

5月9日,在敌军疯狂进攻下,中国军队且战且退顽强抵抗。背靠着

黄河渡口,新编第27师死守阵地,终因寡不敌众被打散。梁希贤见情势危急,命令余部分头突围。退至一处悬崖激战多时,身上多处受伤的梁希贤打光子弹,转身跳入汹涌的黄河,以身殉国。

2015年8月,梁希贤被列入民政部公布第二批600名著名抗日英烈和英雄群体名录。

2022年11月,“抗日英烈梁希贤故居”纪念碑在梁家塬村委会和铜川市王益区相关部门的共同见证下立起。铜川市政协委员、王益区政协常委李景群是自那时起开始收集梁希贤遗物、寻访梁希贤后人和抗战老兵,整理梁希贤将军的资料。他告诉

记者,梁希贤的兄弟中还有两人也打过日寇,梁家塬村更有不少男儿舍弃小家,毅然奔赴抗日战场。

“梁家塬厚重的历史,因为梁希贤将军以及同村其他抗日战士而更加光辉。”李景群说,“我虽不出自梁家塬,但作为中华儿女,有责任尽可能多地收集和保存梁希贤将军的历史资料,让更多人知道在80多年前,先烈是怎样同仇敌忾筑起肉长城。”

从黄土高原到黄河之滨,先烈踏浪而去,留下了民族复兴的大势不可阻挡、滔滔向前。

(新华社西安7月24日电)

和贸易伙伴,助力了各自经济繁荣和人民福祉提升。中国已成为制造业和科技大国,让数亿人脱贫,中国的发展令全球震撼,给世界重要启示,欧方相信并支持中国取得更大发展。欧盟和中国都是世界上的重要力量,欧中关系对双方和世界都极为重要。欧方致力于深化欧中关系,建设性处理分歧,推动双方合作在平衡、对等、互惠基础上持续取得更多积极成果。欧方不寻求与中国“脱钩断链”,欢迎中国企业到欧洲投资兴业。面对动荡不安、充满不确定性的世界,欧中要承担责任,共同坚持多边主义,维护联合国宪章宗旨和原则,携手应对气候变化等全球性挑战,推动解决地区热点问题,维护世界和平稳定。欧方期待同中方一道,续写欧中关系下一个50年更加精彩的篇章。

王毅参加会见。

二是坚持开放合作,妥善处理分歧和摩擦。历史和现实证明,相互依赖不是风险,利益交融不是威胁,提升竞争力不能靠“筑墙设垒”,“脱钩断链”只会孤立自己。“降依赖”不能减合作。中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢,应该也完全能够在发展中实现动态平衡。中国高质量发展、高水平对外开放将为中欧合作提供新机遇、拓展新空间。中欧要深化绿色发展和数字伙伴关系,促进相互投资合作。希望欧方保持贸易和投资市场开放,克制使用限制性经贸工具,为中国企业赴欧投资兴业提供良好营商环境。

三是践行多边主义,维护国际规则秩序。面对战争与和平、竞争与合作、封闭与开放的重大选择,多边主义、团结合作才是正确答案。中欧要

内蒙古金融资产管理有限公司关于鄂尔多斯市佳音沙棘食品有限公司不良债权资产处置公告

内蒙古金融资产管理有限公司拟对鄂尔多斯市佳音沙棘食品有限公司不良债权进行处置。截至2025年5月20日,该

债权总额为65,459,901.67元。该户债权位于内蒙古自治区鄂尔多斯市。债权具体情况参见我公司对外网站,网址

www.amcim.com。

对交易对象的要求:在中国境内注册并合法存续的法人

或者其他组织或具有完全民事行为能力的自然人,并应具备注册资本、财务状况良好等条件;资金来源合法,不存在涉黑涉恶,不存在非法经营、非法集资等情况。交易对象不得为:

(一)国家公务员、地方资产管理公司工作人员;(二)参与该项资产处置工作的相关中介组织所属人员;(三)债务人、担保人为自然人的,其本人及其直系亲属;(四)债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司,担保企业及其控股股东公司,债务企业的其他关联企业;(五)上述主体出资成立的法人机构或者特殊目的实体;(六)国家金融监督管理总局认定的其他不宜受让的主体。如不符合条件参与竞买的,由竞买人自行承担相应的法律责任。

公告期:自公告发布之日起7个工作日,公告期内受理该

资产处置有关异议和咨询。

受理公告事项联系人: